

# 为躲避“电子警察”，他在车上安装了“翻牌器”



货车上安装了「翻牌器」

□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 贾国栋 文/图

4日，记者从偃师公安分局获悉，为躲避监控抓拍，一名货车司机耍起了小聪明，居然在车上安装了“翻牌器”。

前不久，偃师区交通运输综合行政执法大队执法人员，在龙少路高龙镇段对过往货车进行检查时，发现一辆超载货车的车辆号牌未被监控识别。执法人员调取监控视频后发现了端倪，原来该车行至该路段时，车辆号牌自动翻到了下面。于是，执法人员将该情况报告了公安机关。

偃师公安分局交警大队六中队中队长肖岩和同事刘金涛、张猛等人立即赶往现场，找到了涉嫌逃避处罚的货车。“货车拉了一车石子，按照规定总重不得超过31吨，而这辆车总重达到49吨。”肖岩说，该货车除了存在超

载违法行为，经他们检查确认，司机还对车辆号牌做了手脚。

司机乔某交代，他在车辆号牌位置安装了液压装置，车辆号牌可自动翻到下面。“乔某这么做是为了躲避动态磅和‘电子警察’的抓拍。”肖岩说，除超载处罚外，乔某还将因安装“翻牌器”而受到处罚。

道路交通安全法第十一条规定，机动车号牌应当按照规定悬挂并保持清晰、完整，不得故意遮挡、污损；第九十五条规定，上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌，未放置检验合格标志、保险标志，或者未随车携带行驶证、驾驶证的，公安机关交通管理部门应当扣留机动车，通知当事人提供相应的牌证、标志或者补办相应手续。

“如果违反相关法律法规，驾驶人将被处警告或二十元以上二百元以下罚款，还有扣分的处罚。”肖岩说。

## 女子服务区遗失手机 洛阳高速交警帮其找回

□洛报融媒记者 王博东 通讯员 高鲲鹏

近日，山西刘女士专程驱车来到洛阳，感谢洛阳高速交警。一周后，她又专门寄来一面锦旗。这到底是咋回事儿？

7月22日，刘女士从山西去湖北荆州办事，驱车行至二广高速汝阳服务区短暂休整。“下车后只顾着吃西瓜解渴，把手机随手放在旁边，上车时忘拿了。”刘女士说，她离开服务区不久后发现手机遗失，用其他手机拨打丢失手机的号码，提示已关机。

本以为找回无望，刘女士便继续赶路。哪知，当晚到荆州后，她再次试着拨打自己的手机，手机居然开机了，但无人接听。随后，刘女士在荆州拨打了洛阳110。

洛阳高速交警支队二广中队副中队长白敬超接到求助后，到服务区调

取监控发现，刘女士丢手机的位置恰好在监控盲区。车来车往，想锁定捡拾手机者较为困难。

遗失的手机后来是否产生过消费记录？白敬超随后的提醒让刘女士颇为惊讶，因为她事后确实收到两笔消费通知，一笔是在加油站，一笔是在某高速下站收费点。

白敬超联系收费站，很快锁定相关车辆，并联系到车主。经确认，该车上的一名乘客确实捡过手机，他们目前刚到湖北荆州。

白敬超对捡拾手机者进行了批评教育，要求其尽快将手机归还同在荆州的刘女士。在民警协调下，刘女士很快取回了手机，对方也将消费的金额如数归还。

“感谢洛阳高速交警的耐心找寻。”刘女士在返回山西路过洛阳时，专程找到白敬超及其同事致谢，之后还特意制作了一面锦旗寄给了洛阳高速交警。

## 男子自学开锁入室行窃 竟为了寻求刺激

□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 郝萌

近日，记者了解到，一名有着稳定工作和不菲收入的男子，为了寻求刺激，自学开锁技能后入室行窃，被警方抓获。

7月29日上午，伊滨公安分局寇店派出所接到辖区群众报警称，其家中一个金手镯被盗。办案民警刘鹏程告诉记者，报警人孙女士家住某小区5楼，当日早上，孙女士起床去洗手间，走出卧室发现对门女儿的房间敞着门，里面站着一名戴口罩的男子。

“你是谁？”孙女士提高了警惕。该男子说：“路过，走错门了。”趁孙女士尚未反应过来，该男子夺门而逃。孙女士到女儿房间发现，女儿已经出门上班，衣柜里的一个金手镯不见了。

“金手镯是孙女士于6年前花8000元购买的。”刘鹏程说，经现场勘查，门锁没有被撬痕迹，他们判断犯罪嫌疑人是开锁后入室行窃。

办案民警调取小区监控视频发现，犯罪嫌疑人身穿白色短袖、黑色裤子和一双

人字拖。尽管被发现，但犯罪嫌疑人逃跑时依然不慌不忙，骑着一辆电动车离开。

办案民警很快锁定犯罪嫌疑人周某的住址，当日上午将其抓获，并在其住处发现金手镯、2.7万元现金及开锁工具。因属于刑事案件，寇店派出所将此案移交伊滨公安分局刑事侦查大队。

据周某说，2021年，他通过观看网络视频学习开锁，然后买来开锁工具练习，逐渐掌握了开锁技能。从去年开始，周某开始到一些小小区入室行窃。

“周某有稳定的工作，目前月收入上万元，之所以铤而走险，主要是为了寻求刺激。”民警董泽北说，周某先后作案6起，但只得手2起，从两名受害者家里共盗窃2.7万元现金和一个金手镯。目前，周某已被刑事拘留，此案正在进一步调查。

办案民警说，周某选择的目标一般是门锁防盗级别比较低的家庭。他提醒市民，日常尽量不要在家中放置大量现金，同时最好换用防盗级别高的门锁，以免给不法分子以可乘之机。

## 严查交通违法行为 守护夏夜“烟火气”



近日，交警在市区进行酒后驾驶违法行为检查。入夏以来，洛阳市公安局交警支队常态化严查酒后驾驶行为，守护夏夜“烟火气”。  
洛报融媒记者 李卫超 摄影报道